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Εκοιμήθη η Ουρανία Λανάρα, Προέδρος της 
Αδελφότητας «Αγία Φιλοθέη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, με αισθήματα της 
κατ’ άνθρωπον θλίψεως, αναγγέλλει την κοίμηση της Ουρανίας 
Λανάρα, Προέδρου της Ορθοδόξου Φιλανθρωπικής 
Ιεραποστολικής και Πολιτιστικής Αδελφότητας «Αγία Φιλοθέη», 
Φιλόλογου, τ. Γενικής Επιθεωρήτριας Μέσης Εκπαιδεύσεως.

Η αείμνηστος εξ απαλών ονύχων αφιερώθηκε εξ ολοκλήρου στην διακονία της 
Εκκλησίας και εργάστηκε ιεραποστολικά στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας, διακονώντας τον τομέα της νεότητος, του κηρύγματος και της 
φιλανθρωπίας.

Μετά από σύντομη δοκιμασία με την υγεία της εκοιμήθη πλήρης ημερών σε ηλικία 
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95 ετών, αφήνοντας πλούσιο και αξιομνημόνευτο εκκλησιαστικό, κοινωνικό, 
φιλανθρωπικό και συγγραφικό έργο.

Η Εξόδιος Ακολουθία της θα τελεσθεί την Δευτέρα 5 Ιανουαρίου 2026 και 
ώρα 12:00’, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου, με 
δαπάνη της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας ως ελάχιστης 
αναγνώρισης της πλούσιας ιεραποστολικής της προσφοράς και διακονίας στην 
τοπική μας Εκκλησία. Η σορός της θα βρίσκεται στον Ιερό Ναό από ώρα 11:00’.

Ποια ήταν η Ουρανία Λαναρά
Η Ουρανία Λανάρα, γεννήθηκε στο Αγρίνιο το 1931. Αποφοίτησε από το οκτατάξιο 
Γυμνάσιο Αγρινίου, με βαθμό απολυτηρίου Άριστα. Σπούδασε στη Φιλοσοφική 
Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών -Τμήμα Κλασσικό, 
Ιστορικό, Αρχαιολογικό και Γλωσσολογικό- και αποφοίτησε το 1954. Κατόπιν, 
φοίτησε στο «Βαρβάκειο Διδασκαλείο», από όπου αποφοίτησε με βαθμό «Άριστα» 
10.

Επιστρέφοντας στον Αγρίνιο, διορίστηκε ως καθηγήτρια στα Παπαστράτεια 
Εκπαιδευτήρια. Σταδιακά έγινε Γυμνασιάρχης, Λυκειάρχης και Γενικός 
Επιθεωρητής Μέσης Εκπαιδεύσεως. Το 1982, όταν από την Πολιτεία 
καταργήθηκαν οι Γενικοί Επιθεωρητές, εκείνη συνέχισε το έργο της ως απλή 
καθηγήτρια, μέχρι που συνταξιοδοτήθηκε το 1992. Διατήρησε όμως τον τίτλο της 
τέως Γενικού Επιθεωρητού Μέσης Εκπαιδεύσεως.

Από νεαρή ηλικία αφιερώθηκε στον Θεό. Έτσι, το 1980, με την προτροπή του 
μακαριστού Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κυρού Θεοκλήτου, ίδρυσε στο 
Αγρίνιο την Ορθόδοξη Φιλανθρωπική, Ιεραποστολική και Πολιτιστική Αδελφότητα 
«Αγία Φιλοθέη», με σκοπό να προσφέρουν μαζί με άλλες αφιερωμένες στον Θεό 
γυναίκες τη διακονία τους στην Εκκλησία και την κοινωνία. Το 1986, απέκτησαν 
το κτήριο, όπου στεγάζεται η Αδελφότητα μέχρι σήμερα. Στην Αδελφότητα 
γίνονται συγκεντρώσεις, συζητήσεις εκπαιδευτικού χαρακτήρα, σεμινάρια, 
κατήχηση, συνεστιάσεις, γιορτές, ψυχαγωγικές συναντήσεις και πολλές άλλες 
εκδηλώσεις με την ευλογία πάντοτε του εκάστοτε Μητροπολίτη.

Σημαντική υπήρξε η κοινωνική της προσφορά καθώς και το φιλανθρωπικό της 
έργο, ενώ πλούσια υπήρξε και η συγγραφική της δραστηριότητα για την οποία 
βραβεύτηκε το 1977 από την Ακαδημία Αθηνών.


